

# 李克强出席博鳌亚洲论坛2016年年会开幕式并发表主旨演讲 共绘充满活力的亚洲新愿景

据新华社海南博鳌3月24日电 国务院总理李克强24日上午出席博鳌亚洲论坛2016年年会开幕式并发表题为《共绘充满活力的亚洲新愿景》的主旨演讲。来自世界62个国家、2100多位政、商、学各界代表参加开幕式。

李克强在演讲中指出,当前世界经济仍处在深度调整中,亚洲不少国家也面临较大困难。他就亚洲国家携手应对挑战提出几点看法:一是共同维护和平稳定。坚持睦邻友好、和平共处,夯实地区和平稳定的基石。二是共同推动经济增长。加强宏观政策协调,反对贸易保护主义。三是共同深化融合发展。对接“一带一路”倡议与地区国家发展战略,支持互联互通和国际产能合作。四是共同促进开放包容,增强亚洲的凝聚力。五是共同激发创新活力,走创新驱动发展之路。

李克强指出,我们有足够的政策工具可以稳定经济运行和防范各类风险,还要打造发展的持久动力。动力来自改革开放,我们将深化简政放权、财税金融体制改革,全面推开营改增,推出按市场化方式的债转股,今年择机推出“深港通”。动力来自调整结构,要发展新经济,培育新动能,改造提升传统动能。动力来自改善民生,

要织牢就业、教育、医疗、养老、住房五大民生保障“安全网”。动力还来自亿万人民的创造力,这将汇聚成巨大的发展力量。开幕式上,博鳌亚洲论坛理事长福田康夫致欢迎辞。柬埔寨首相洪森、老挝总理通邢、立陶宛总理布特克维丘斯、尼泊尔总理奥利、泰国总理巴育、印尼副总统卡拉、缅甸副总统赛茂康、哈萨克斯坦第一副总理萨金塔耶夫、韩国副总理柳一镐、俄罗斯副总理德沃尔科维奇、越南副总理范平明先后致辞。

## 国办印发《国家自然灾害救助应急预案》

据新华社北京3月24日电 国务院办公厅近日印发修订后的《国家自然灾害救助应急预案》(以下简称《预案》)。《预案》根据自然灾害的危害程度等因素,将国家自然灾害救助应急响应分为四个等级。I级响应由国家减灾委主任统一组织、领导;II级响应由国家减灾委副主任(民政部部长)组织协调;III级响应由国家减灾委秘书长组织协调;IV级响应由国家减灾委办公室组织协调。国家减灾委各成员单位根据各响应等级的需要,切实履行好本部门的职责。



短网址: http://shouji.lyd.com.cn/n/452074

### 营改增全面推开细则落地

## 个人转让2年以上普通住房免征增值税

新华社北京3月24日电 (记者 韩洁) 财政部、国家税务总局24日公布了自2016年5月1日起将在全国范围内全面推开的营业税改征增值税改革方案细则,意味着营改增全面收官进入倒计时。两部门公布的《营业税改征增值税试点实施办法》《营业税改征增值税试点过渡政策的规定》和《跨境应税行为适用增值税零税率和免税政策的规定》四个文件,全面规定了建筑业、房地产业、金融业、生活服务业四行业加入试点后的方案内容。

《营业税改征增值税试点过渡政策的规定》则公布了40种免征增值税情形,包括托儿所、幼儿园提供的保育和教育服务;养老机构提供的养老服务;残疾人福利机构提供的养老服务;婚姻介绍服务;学生勤工俭学提供的服务;个人销售自建自用住房等。文件还规定了一系列享受扣减增值税的规定,涉及退役士兵创业就业、重点群体创业就业、个人将购买不足2年的住房对外销售等。

《营业税改征增值税试点过渡政策的规定》则公布了40种免征增值税情形,包括托儿所、幼儿园提供的保育和教育服务;养老机构提供的养老服务;残疾人福利机构提供的养老服务;婚姻介绍服务;学生勤工俭学提供的服务;个人销售自建自用住房等。文件还规定了一系列享受扣减增值税的规定,涉及退役士兵创业就业、重点群体创业就业、个人将购买不足2年的住房对外销售等。

按照5%的征收率全额缴纳增值税;个人将购买2年以上(含2年)的住房对外销售的,免征增值税。对北上广深四城市,规定个人将购买不足2年的住房对外销售的,按照5%的征收率全额缴纳增值税;个人将购买2年以上(含2年)的非普通住房对外销售的,以销售收入减去购买房价款后的差额按照5%的征收率缴纳增值税;个人将购买2年以上(含2年)的普通住房对外销售的,免征增值税。

## 4月8日起我国跨境电商零售进口执行新税制 “海购”单次2000元以下免关税

据新华社北京3月24日电 (记者 韩洁 何雨欣) 财政部会同海关总署、国家税务总局24日发布我国跨境电商零售进口税制新政策,自2016年4月8日起,跨境电商零售进口商品将不再按邮递物品征收行邮税,而是按货物征收关税和进口环节增值税、消费税,以推动跨境电商健康发展。三部门明确,跨境电商零售进口商品的单次交易限值为人民币2000元,个人年度交易限值为人民币20000元。在限值以内进口的跨境电商零售进口商品,关税税率暂设为0%;进口环节增值税、消费税取消免征税额,暂按法定应纳税额的70%征收。超过单次限值、累加后超过个人年度限值的单次交易,以及完税价格超过2000元限值的单个不可分割商品,均按照一般贸易方式全额征税。



短网址: http://shouji.lyd.com.cn/n/452130

### 我国万米级载人深潜器科考母船——“张謇”号建成

3月24日,“张謇”号科考母船举行水上仪式。当日,我国万米级载人深潜器的科考母船“张謇”号建成,在浙江温岭举行水上仪式。由泰和海洋科技集团与上海彩虹鱼海洋科技股份有限公司共同投资建造的“张謇”号,船长97米,船宽17.8米,设计排水量4800吨,设计吃水5.65米,巡航速度12节,续航力15000海里,载员60人,自持能力60天。



### 朝鲜成功进行固体火箭发动机地上点火试验和多级火箭筒体分离试验

朝中社24日提供的照片显示,朝鲜最高领导人金正恩(右二)指导大推力固体火箭发动机地上点火试验和多级火箭筒体分离试验。据朝中社当日报道,朝鲜近日成功进行大推力固体火箭发动机地上点火试验和多级火箭筒体分离试验。朝鲜最高领导人金正恩对试验进行了指导。报道并未说明试验举行的时间及地点。(新华社/朝中社)

## 惊! 至少400名恐怖分子瞄准欧洲

### 比利时首都布鲁塞尔连环爆炸案后,多国情报部门官员又向媒体释放令人担忧的信息:极端组织“伊斯兰国”已训练至少400名恐怖分子,目标直指欧洲。

### “特种部队式受训”

以法国参议员纳塔莉·古莱和数名欧洲及伊拉克情报部门匿名官员为消息源,美联社24日报道,预计有400至600名“伊斯兰国”成员接受过系统的炸弹制作、侦察与反侦察以及战术训练,眼下对欧洲虎视眈眈。

实际上,欧盟刑警组织今年1月就在一份报告中提到,“伊斯兰国”已组建专门面向叙利亚和伊拉克以外国家和地区发动袭击的队伍,后者“受到特种部队式训练”。一名不愿公开姓名的欧洲情报部门官员说,与2014年相比,“伊斯兰国”组织成员如今受训时间更长,行动目的似乎也转为制造尽可能多的恐怖袭击,因而一些国家不得不在安保方面投入更多财力或调动更多人力。

区接受相关训练。问题是,欧洲情报部门官员迄今还没搞清楚究竟有多少人接受过训练、有多少人已经准备好制造袭击。土耳其官员23日说,布鲁塞尔连环爆炸事件嫌疑人卜拉克·埃尔-巴克拉维去年6月在土叙边境附近遭警方拘捕,后被驱逐至荷兰。土耳其方面当时提醒过荷兰和比利时方面,卜拉克是“外国恐怖分子”,荷兰方面却以证据不足为由将他释放。比利时方面23日也说,他当时“只是处于假释的普通罪犯,没有恐怖行为”。

拉维与去年11月法国巴黎恐怖袭击主要嫌疑人萨拉赫·阿卜杜勒-萨拉姆有关联,后者上周在警方搜捕行动中落网。一名伊拉克情报部门官员说,参与策划和实施去年巴黎恐袭的人员眼下分布在德国、英国、意大利、丹麦和瑞典。法国参议员古莱说,巴黎恐袭后,萨拉姆表面上销声匿迹,实则回到比利时,招募新团伙,策划新袭击。比利时警方已确认3名布鲁塞尔连环爆炸事件嫌疑人身份,仍有一名不明身份嫌疑人在逃。监控画面显示,这名在逃嫌疑人22日身穿白色外衣、头戴黑帽,当时与两名左手戴黑手套的自杀式爆炸嫌疑人一同推行行李车进入布鲁塞尔机场。(新华社供本报特稿)



### 新西兰全民公决初步结果支持现行国旗

这是3月10日在新西兰最大城市奥克兰的国际机场拍摄的新西兰现行国旗(上)和备选国旗方案。新西兰选举委员会当地时间24日晚公布就更换国旗举行的第二次全民公决初步结果。投票结果显示,现行国旗获得56.6%的选民支持,备选国旗方案未能“撼动”现行国旗。(新华社发)